

Socializm tuj v'ylat

(ПО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМУ ПУТИ)

VKP(а) RAJKOMLƏN, RAJSPOLKOMLƏN DA RAJPROFISOVETLƏN GAZET.

Адрес РЕДАКЦИИ:
с. Коса К.П.О. Свердловской обл.

KUIM LUNƏ PETƏ ETƏSBƏ

№ 86-(286) NOJAB 14-з lun 1935 vo Petə 4-з v

О партийном просвещении

Постановление VIII пленума Свердловского Обкома ВКП(б)

Пленум Обкома ВКП(б) считает совершенно правильным решение ЦК ВКП(б) оценивающее постановку партийной пропаганды в Свердловской области неудовлетворительной, и меры принятые Свердловским Обкомом, недостаточными. Пленум считает также правильным указание ЦК на то, что Свердловский Обком партии не сделал надлежащих выводов из постановления ЦК о пропагандистской работе в ближайшее время, не обеспечил должного руководства и своевременной проверки выполнения директив ЦК на местах* и указание на особо неудовлетворительную постановку дела подбора и выращивания пропагандистских кадров. „Областные курсы по переподготовке пропагандистов в Свердловске (июль—сентябрь) были организованы Обкомом небрежно. Ни бюро Обкома, ни особенно заведующий отделом партийной пропаганды и агитаторов, Узюков не позаботились о подборе пропагандистов на эти курсы, вследствие чего половина обучающихся на курсах оказалась непригодной для пропагандистской работы“.

Пленум Обкома ВКП(б) отмечает, что отдел партийной пропаганды и агитации Обкома не обеспечил конкретное оперативное руководство по реализации решения ЦК ВКП(б) о пропагандистской работе, оперативно не руководил работой школ и кружков, повышением идейно политического содержания партийной учебы не обеспечил подбор, проверку и подготовку пропагандистов, работу коллектива пропагандистов и агитаторов при горкомах и райкомах партии.

Пленум Обкома ВКП(б) считает правильным указание ЦК ВКП(б) о крупных недостатках в работе Кабаковского горкома (секретарь т. Смирнов) Тигильского горкома (секретарь тов. Окуджава). Урамашава (сек-

ретарь РК т. Авербах) которые „вместо действительной заботы о выполнении постановления ЦК ограничились общими резолюциями и постановлениями. Сами секретари горкомов и райкомов руководством пропагандистской работы не занимались, поручая это дело отдельным работникам партийных аппаратов“.

Пленум считает негнпимой практикой работы Кабаковского горкома ВКП(б) который в течение месяца не обсудил решения ЦК ВКП(б) о пропагандистской работе и не доложил парторганизации о допущенных ошибках в вопросе партийной пропаганды на которые ему было указано решением бюро Обкома от 21 июля 1935 года.

В целях б-стрейшей реализации решения ЦК о состоянии партийной пропаганды в Свердловской области, пленум Областного комитета ВКП(б) постановляет:

1) Поручить бюро Областного Комитета ВКП(б):

Провести проверку и утвердить на бюро всех пропагандистов области в трехмесячный срок, а проверку состава пропагандистов по Урамашаво, Кабаковской и Н-тагильской парторганизациям в месячный срок — согласно указания ЦК ВКП(б).

Просмотреть актив пропагандистов и агитаторов при горкомах и райкомах и утвердить их на бюро Обкома ВКП(б) в 2 месячный срок. Запретить без разрешения Обкома ВКП(б) использовать штатных пропагандистов не по прямому назначению. Установить такой порядок при котором перевод штатных пропагандистов с одной работы на другую может производиться только с разрешения Обкома ВКП(б).

Организовать в 2-месячный срок на базе Свердловской совпартшколы постоянно действующие годичные курсы по подготовке и краткосрочные курсы по переподготов-

ке пропагандистов по истории партии, ленинизму, текущей политике, обеспечить курсы тщательно проверенным постоянным кадром преподавателей.

Проверить в 2-месячный срок состав руководителей всех партячеек, укомплектовать их наиболее квалифицированными работниками и добиться на деле такого состояния работы в партячейках, чтобы они действительно являлись центром теоретической и методической помощи для пропагандистов, партийного актива и агитаторов. Обеспечить регулярную посылку в районы квалифицированных лекторов и докладчиков по истории партии и ленинизму для пропагандистов и районного актива. Организовать регулярное чтение лекций и докладов по радио для пропагандистов и агитаторов в районах.

В месячный срок организовать на базе Чусовского дома отдыха областной дом партийного образования для проведения систематической учебы областного и районного партактива уделяя особое внимание учебе секретарей ГК и РК ВКП(б).

2) В соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) о состоянии партийной пропаганды в Свердловской области, обязать всех секретарей горкомов и райкомов ВКП(б) лично ознакомить с составом партийных школ и кружков и провести их комплектование в соответствии с уровнем, подготовкой и запросами самих партийцев“. Обратив особое внимание на поднятие качества идейно политического содержания работы каждого кружка в школы, обеспечить проведение бесед по вопросам политики партии и междунардного положения рабочих и крестьян. Организовать курсы повышения теоретической грамотности большевистской бдительности и политичес-

кой боевеспособности каждого коммуниста, кандидата сочувствующего.

3) Обязать всех секретарей райкомов и горкомов ВКП(б) в соответствии с указанием ЦК систематически заслушивать на заседаниях бюро, как сообщения о работе отдельных школ и кружков, так и отчеты отдельных пропагандистов, а также лично систематически инструктировать пропагандистов.

4) Обязать секретарей райкомов и горкомов ВКП(б) не реже одного раза в месяц проводить совещания пропагандистов по вопросам политики партии, состояния работы районных и городских парторганизаций и по вопросам связанным непосредственно с состоянием агитации и пропаганды в районе.

Отделу партийной пропаганды и агитации Обкома ВКП(б) и райкомам практиковать систематический созыв пропагандистов кружков по истории партии ленинизму, по изучению отдельных произведений классиков марксизма-ленинизма кандидатских школ и текущей политики партии.

5) Придавая исключительное значение политическому обучению коммунистов одинок и сочувствующих пленки обязывает всех секретарей райкомов и горкомов ВКП(б):

не реже одного раза в месяц проводить учебные семинары одинок с вызовом на три дня в районные центры;

всех одинок на протяжении года пропустить через полугоромесные курсы; обеспечить систематическую учебу каждого сочувствующего в соответствии с его подготовкой и запросами как через существующие кружки и школы, так и через организацию школ для сочувствующих и оказание им индивидуальной помощи;

установить не реже одного раза в месяц созыв совещаний зоучников для проверки и помощи в их учебе.

6) Пленум Обкома ВКП(б) обязывает секретарей РК и ГК ВКП(б) лично проверить состав низовых агитаторов, организовать на всех предприятиях агитколлективы, утвердить на бюро ГК и РК агитаторов и руководителей агитколлективов, обеспечить систематическую помощь и инструктаж как руководителям агитколлективов так и низовым агитаторам.

Предложить зав. отделом партийной пропаганды и агитации тов. Узюкову в 3-месячный срок провести состав всех руководителей агитколлективов и низовых агитаторов.

Поручить бюро Обкома партии провести месячные курсы по переподготовке руководителей агитколлективов.

7) Обязать горкомы, райкомы ВКП(б) и горкомы и райкомы ВЛКСМ в 3-месячный срок пересмотреть весь состав комсомольских пропагандистов утвердить каждого пропагандиста на бюро райкома укрепить комсомольские пропагандистские кадры партийными ра-

ботниками и на деле обеспечить практическую помощь комсомольским организациям в вопросах партийной пропаганды и воспитания комсомольцев.

Т.т. Ковалеву и Узюкову установить повседневный контроль за этой работой. 8) Обязать зав. отделом партийной пропаганды и агитации Обкома тов. Узюкова обеспечить увеличение заво за партийной литературы и в первую очередь произведений Ленина и Сталина в сельскохозяйственные и лесные районы, установив контроль за своевременной доставкой этой литературы на места.

9) Обязать редакторов областных и районных газет систематически освещать вопросы партийной пропаганды и агитации, бороться за искоренение школярства, схоластики в партийном просвещении, повышение идейно-политического содержания работы школ и кружков и за вооружение всех пропагандистов кружков передовыми методами и формами работы.

10) Обязать зав. отделом партийной пропаганды и агитации тов. Узюкова в кратчайший срок коренным образом перестроить работу отдела, добиться на деле систематической, серьезной информации о работе сети партийного просвещения действительного значения совета яния работы школ и кружков, знания людей, нуждающихся и обеспечить практическую помощь районным организациям по реализации решений ЦК ВКП(б) о состоянии партийной пропаганды в Свердловской области.

Данная Центральным Комитетом ВКП(б) оценка неудовлетворительному состоянию пропагандистской работы в Свердловской партийной организации требует большевистской настойчивости в борьбе за улучшение постановки пропаганды в каждом звене партийного просвещения, требует того, чтобы каждый секретарь парткома райкома и горкома возглавил руководство пропагандистской работой и привлечение лучшего актива для пропагандистской и агитационной работы.

Пленум Обкома ВКП(б) обязывает все парторганизации Свердловской области на основе развёртывания большевистской самкритики решительной борьбы со всяческими проявлениями недосадки решения ЦК о пропаганде в кратчайший срок устранить допущенные недостатки и извращения в пропагандистской работе и безусловно обеспечить выполнение решения ЦК партии и указания т. Сталина о партийной пропаганде и воспитании членов партии.

Правильно проводить авансирование колхозников

В ряде колхозов, проведенной установлено неправильные расчеты по авансированию колхозников из урожая 1935 года, а именно: в отдельных колхозах на трудодень, выработанный до начала уборки начисляется больше чем на трудодень, выработанный в уборочную кампанию. Даже больше того, колхозники не работающие на уборке, зерна авансом на каждый трудодень, получают больше, чем ударники на уборке.

Такое положение получается в результате неправильно производимых расчетов при авансировании. Правления колхозов обязаны сейчас же учесть эти недостатки и расчеты по авансированию колхозников производить следующим образом. Допустим, что к моменту первого авансирования в колхозе выработано 10000 трудодней, к второму 11000. При первом авансировании распределяется 50 центов зерна, а при втором — 30 цент. По первому авансиро-

ванию колхозник получает 0,5 кгр. на трудодень, причём отдельным колхозникам, выработавшим незначительное количество трудодней без уважительных причин, (на основании разъяснения облзу от 19-IX с-г) общее собрание может в авансировании отказать. При втором авансировании производится следующие расчеты: зерно первого авансирования 50 цент. складывается с зерном второго авансирования 30 цент. и полученное количество делится на число трудодней, выработанных сначала года до момента 2 го авансирования (т-е 80: 11,000 = 0,727 кгр), полученное количество перемножается на число выработанных трудодней каждым колхозником к моменту авансирования и из этого количества вычитается полученное ими зерно при первом авансировании, остаток зерна будет составлять для выдачи при данном вторичном авансировании. Точно также производится расчеты

и при последующих авансированиях. Исходя из этих расчетов ведомость на выдачу зерна при втором и последующих случаях авансирования должна быть составлена в следующем порядке: 1) фамилия имя и отчество колхозника; 2) всего выработано трудодней к моменту второго авансирования; 3) причитается зерна на трудодень; 4) получено при первом авансировании; 5) подлежит к выдаче при втором и последующих случаях авансирования и 6) Расписка в получении.

Этот порядок — авансирования и расчетов должен знать каждый колхозник и колхозница и требовать от правлений колхозов безусловного выполнения. Ревизионные комиссии колхозов обязаны немедленно проверить расчеты по выданному ранее авансом и немедленно поправить недостатки допущенные ранее при авансировании колхозников.

Н. К.

ВАР FRONT ВЪВЪАН

Тов. Фадеев, обеспечь рабсиллой!

Чирковский колхоз на 29 октября заготовил леса только 12,65 фесметра, тогда как в октябре месяце нужно было заготовить 505 фесметров.

Председатель колхоза т. Фадеев направил рабочих в лес только 25 октября и, то 6 человек женщин в возрасте 15 16 лет, которые за два половиной дня заготовили 12,65 ф м Об обеспечении рабсиллой Фадеев

не заботится вместо этого он только охотится 28 октября после охоты заглянул на плотбиче Кэр-Кока и дал обещание, что тогда же обеспечит рабочей силой на 100 проц. но в дороге это обещание Фадеев забыл и рабочими не обеспечил, а 29-го повидимому проспал.

Тов. Фадеев! Долго ли так проболтаться будет?

Калинин. Останин

Попов, так работать нельзя!

Заведующий хлебопекарней поселка Кардон тов. Попов Н., испорченный, недоброкачественный хлеб, старается направлять в те ларьки, куда меньше заглядывает администрация Л.П.Х. Например мне, заведующему ларька плотбича Кэр-Кока, пришлось получить от Попова такой хлеб, который для продажи был совершенно непригодный. Но все же этот хлеб распродан, т.к. хлеб достать больше было негде.

Приезжая 2й раз за хлебом, хлеб мне дали по выбору: похуже на Кэр-Кока, получше в Ка-

рдонский ларек, а белый хуже ржаного. Попов говорит: «что Вам надо у Вас съедят»

Кроме того, Попов занимается обвешиванием. 29 го октября, согласно фактуры за № 5 6, было направлено на Кэр-Кока ржаного хлеба 51 булка-149 кгр, но нехватило 13 кгр. 600 грамм, и белого 77 кгр, не хватило 1 кгр.

Тов. Попову так работать нельзя. Нужно улучшить выпечку хлеба и рабочих снабжать доброкачественным хлебом и не заниматься обвешиванием.

Останин.

Варгн-а pestag

Juļinskāj varpūn tūn 14 kvartālā, gārd pelāsoķ i stolovaj olān pestag, kāt pesēs ašpūvūtn i em. Dak vāem-zā uz pondas čulāvln gārd pelāsoķn, kāt sečtn kāzē? Kor ovratītan varpūnktīš administrācija dān, to suņņņņņ mījan-pā delo, a kinlān nā deloēs, ravočājezlān-jamj-ja? Usalā vremenno pārišāx desatņīkān Firsov dak sija suā: ed korā menčim nem, a korā sš-šāp, koda provedon pri-kāzēn-Fedoševlis A kiz-zā sšlš kornņ, kār sija oz ašā izav?

Kolā eaktnņ varpūnktīš administrācijaš oves-pečtnņ pesēn, lašālnņ ravočājezlā uslovjoez.

Šlakov

Juļinskāj varpūnktīš em pekarnā, kātān nāņ pēzālān ašdān umāla, māļ kcr ul i eta nāņān verdānņ varņ uzalīšsezēs. Nāņ pēzālīs jort, en ešāat piz-šā, on-kā kuz pēzāšnņ dak velatēš "a en seēm nāņān verd ravočājezēs.

Interesujtīš organizācijaē vizāta pekarnāliš uz da kerā kēem ko lā vāvo ddež. Šlakov

Выполнять решения сета

В решениях второго сета ударников леса и сплава сказано, чтобы на каждые два человека рабочих выпустить один номер газеты. Видим же совсем не то. По Косянскому лесоразделу выдано газет

только 950 экземпляров. Т. Кучков, неужели Вы думаете, что у Вас в лесу будет работать только 1900 человек? Необходимо точно учесть количество газет "Бакровский"

Врид Юрс. редактора П.М. ИЛЬНИХ

Включиться в конкурс на лучшую районную и сельскую библиотеку

Свердловским ОБЛОНО и заведующим отделом библиотек открыт конкурс на лучшую районную и сельскую библиотеку.

Условья конкурса — поставить хорошо библиотечное дело, вовлечь больше читателей.

Наши библиотеки, как: Порошевская, Левичанская, Чазевская, Пуксибская, Чураковская в этот конкурс должны включиться.

До настоящего времени наши библиотеки, в том числе и районная библиотека никакую ра-

боту не проводили. В Порошевском с-совете избячом работает Петров Н.В библиотека имеет только всего 120 книг и те уже старые, художественной литературы совсем нет. В смете с-совета предусмотрено приобретение литературы для избы-читальни, но председатель с-совета считает это дело не нужным. Такое же положение и в остальных с-советах.

Не лучше дело в районной библиотеке. Бывшая библиотечка Кабалнова всю литерату-

ру растеряла, а РайОНО этому делу способствовало, так быв. Заведующий РОНО т. Снигирев как 6 месяцев держит у себя 13 книг и не возвращает. В виду этого Кабалновой не плохо было расстранировать литературу и имущество. Растеряла все столы, шкафы, красивые материалы, за что Кабалнова должна ответить.

Итак, все библиотеки района должны включиться в конкурс и улучшить библиотечную работу

Быков.

Klassovāj vrag oz uz!

Pēdosovskāj kolhozņ, vartīs mašņis-Ponomarjov Mark Jōgorovič, nojav 1-j lunā sotis kolhozņaj gunador, kātān sotīšā: Pōlusloznāj mašņna, vejalka, sū 34 centņer i kāzēm 400 centņer gāgēr.

Eta slūčājs mīščalā sija, mīj klassovāj vrag oz uz, a vād-poz vredītā kolhozņaj kozajstvoņ, a kolhozņaj predseđatēļez klassovāj vraggezēs oz azzē daze oz jansāt kolhozņaj udarnīkšān.

Vād kolhozņaj predseđatēļ jonzķka dolzon levtnņ assis poliģicesķaj vđīteļnoš as kolhozņaj, svūtātn kolhozņaj imus-estvo dānā vuzģk oħrani kkežēs, kodnija vura pēdanāš kolhozņaj delolā.

Seēm vraggezēlā, kiz Ponomarjov, kolā setņņ resitēlnāj otpor, vālnņ kolkozzeziš vīdēs klassovāj vraggezēs. Ponomarjov dolzon vošņņ surovāj nakazāpnō.

Zuvov

Seņinskāj kolhozņ organizujtēm O.T.F.-28 juris Kolhozņaj pravleņņo oz tad enāz kātān eta ferma i kin setān jurālīs. Balaēz olān, kātān sedas. Kor nojav 1-j lunā pondisā proverjātnņ vālaēš, to adva azzīsā. Emāš eta kolhozņaj kuim saņ, po niķ seēm umāla verdānēs, stā dūmajtēš "vermasā-ja nija ovņņ?"

Eta faktteziš tīdalā, kiz Seņinskāj kolhoz pesēs podā vāđitan pondā. Eta eēm oveģīckāsē podā vāđitēm kolā eni-zē vgrātnņ

Vavilīn